

Diario de Burgos

Año XLVIII, Núm. 19.567-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 20 de Enero de 1938

Continúa la batalla de Teruel con brillante éxito para nuestro glorioso Ejército

Contraataques rechazados

Parte oficial de guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 19 de Enero de 1938:

En el día de hoy ha continuado la batalla de Teruel, con brillante éxito para nuestras tropas. Contraataques enemigos a nuestras posiciones de la zona de Las Pedrizas, han sido violentamente rechazados causando a las fuerzas rojas numerosas bajas y persiguiéndolas en su huida. Tanto desde las Pedrizas como desde el Muleton, se han avanzado nuestras líneas hasta dominar el río Alfambra y también se han adelantado hasta el otro lado de las posiciones que ocupábamos. Otros contraataques con tanques a nuestras fuerzas del flanco izquierdo desde la Losilla, han sido rechazados fácilmente con gran quebranto para el enemigo. El número de prisioneros rojos hechos, en el día de hoy —entre los que se halla el jefe del sector de El Muleton— ascienden a varios centenares y aumenta sin cesar el armamento, munición y material abandonado por el enemigo en poder de nuestras tropas. Nuestra aviación ha batido grandes núcleos de enemigos que huían, haciéndoles gran cantidad de bajas y dispersándolos. Salamanca 19 de Enero de 1938, 11 Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La importancia de nuestros triunfos sobre un ejército europeo perfectamente organizado

(Crónica del frente de Teruel facilitada por la Agencia "Faro").

La guerra en torno a Teruel nos ha demostrado a los que la seguimos de cerca, un hecho que hace más heroica la lucha que sostiene sin tregua nuestra juventud. La de que este frente del Ejército de Franco tenemos, como Ejército organizado que cuenta con todos los medios de defensa que sus aliados internacionales le han suministrado. Los Cuadros de Mando del Ejército rojo están a cargo de técnicos españoles. Algunos acaban de salir de las Escuelas Militares de Moscú. Conviene no olvidar esto para conocer en toda su importancia el éxito de la guerra de Teruel que sostenemos. De éxito sobre un Ejército europeo que actúa con todo lujo de material moderno y el alarde bélico que pueden representar unas columnas internacionales formadas con toda la hez de la Sociedad. Durísimo castigo artillero.— Pese a ese enemigo, dotado de toda clase de armas, nuestra Infantería ha seguido presionando durante el día de hoy. El cambio emprendido hace 48 horas continúa con los mismos caracteres de victoria aplastante en favor de nuestras armas. El día amaneció con escasa visibilidad. Algunas nubes bajas que cerraban el horizonte desaparecieron a las pocas horas de lucir el sol. Nuestras baterías lanzaron su metralla con furor inabarcable sobre las posiciones enemigas. Gran parte de la jornada de ayer se dedicó a trasladar las piezas a posiciones más avanzadas, ya que a consecuencia del avance del día anterior habían quedado en líneas demasiado retrasadas de nuestra vanguardia. Situada de nuevo en lugares más avanzados, la operación de hoy se ha iniciado, con una preparación bombardera admirable de persecución y violencia. Avanzó la Infantería.— Los rojos han puesto una resistencia tenaz en la defensa de sus posiciones. Inútil propósito. Nadie hubiera sido capaz de frenar esta mañana el ímpetu admirable de nuestros soldados. El éxito de las últimas jornadas estimuló el ánimo de nuestros muchachos que avanzaban arrolladoramente. Ayer, en una sola de las posiciones cogidas al enemigo, encontramos docenas ametralladoras que hoy mismo se habían vuelto contra sus antiguos servidores causando al enemigo espantosa mortandad. Porque el número de bajas rojas de hoy, —sin temor a la hipérbola es absolutamente incalculable—. Miles de enemigos han quedado bajo nuestro fuego y millares de soldados marxistas han sido hechos prisioneros. Algunos grupos aislados intentaron resistir en algunas posiciones próximas al Muleton y han sido aniquilados. Así todo el macizo montañoso al Norte de Teruel es ya del Ejército de Franco. En las primeras horas de la mañana, nuestros infantes ocupaban la totalidad del monte de las Pedrizas desde donde se domina todo el valle del Alfambra. El avance continuó y a las doce del día caían en nuestro poder las posiciones de La Masía del Chantre y toda la importantísima línea de fortificaciones rojas conocida con el nombre de Loma de San Simón. Momentos más tarde, una cría de transcendental importancia estratégica, caía también en nuestro poder, tomada a punta de bayoneta por los muchachos de las veteranas Brigadas de Navarra. A orillas del Alfambra.— El Ejército Nacional continúa su progresión, habiendo cruzado el río Alfambra y llegando no sólo a dominar toda la orilla

nacionalista, sino a poner bajo su fuego a la orilla contraria donde ya los rojos no pretenden ofrecer mayor resistencia. Pero la progresión de nuestras tropas no se ha limitado a este solo éxito sino que se avanzó también en otras direcciones, siguiendo la ruta que lleva a los pueblos de Tortajada y Valdeobispo en un movimiento en dirección al Este y también se progresó hacia el Sur; sobre las líneas del ferrocarril de Calatayud a Valencia marchando en dirección a la capital turulesa. El castigo del enemigo ha sido durísimo. En el cielo la aviación comparó con su eficacia de siempre al avance de las fuerzas de tierra, cortando las comunicaciones de la retaguardia marxista con sus avanzadillas mediante eficazísimo bombardeo que destruyeron varios de sus convoyes. Extensión del avance.— Pueden resumirse las operaciones de los tres últimos días realizadas por el Ejército de Franco, afirmando que el avance conseguido en dirección al Este por más de diez de longitud, conquistándose así todo el campo que en la parte Norte de Teruel los rojos habían atrinchado desde los primeros días de la iniciación de nuestro glorioso Movimiento Nacional. Como dije ayer, las fortificaciones de este campo estaban levantadas con arreglo a los adelantos de la técnica moderna, hechas a base de cemento armado y hierro. La progresión alcanzada en la jornada de hoy, ha sido por el valle del Alfambra que está batido, tanto por el Noroeste como por el Noroeste de Teruel. El número de prisioneros es elevadísimo. Por la carretera y de tornó a Calatayud, me encuentro con grandes convoyes de camiones, donde van deitados los prisioneros que han sido hechos en la jornada de hoy. Contrastan con su gesto abatido el optimismo y los cantos de nuestros muchachos. En un grupo, falangistas, requetés, soldados del Ejército, regulares de Marruecos, fraternizan en la hora del entusiasmo, gozando el triunfo y la victoria.

INGOGNITUS

"Leche de almendras"

Elaborada con las más selectas del Sur de España. De eficazísima acción en las arrugas, rayas, grietas, pecas, flacideces y abolsamiento de la piel. Preparadores: Dr. Crespo y Hermano. TOLOSA (España).

Continúa la "depuración" en Rusia

BERLIN.— Han sido fusilados en Moscú, bajo la imputación de enemigos del pueblo, el ex-cónsul general de la URSS en New York, Arens, y el director del Consorcio Comercial Sotobanco americano, «Amorg», Bron, que fue llamado a Moscú hace algún tiempo. En el presente mes de Enero tendrá lugar en Moscú un gran proceso contra los diplomáticos, celebrando sus sesiones a puerta cerrada. El director de los servicios para la Europa Central, presidente del Comisariado para el extranjero, David Stern, ha sido condenado a muerte y fusilado bajo la acusación de espionaje. En Karagand, en el Caucaso septentrional, el tribunal local ha pronunciado seis sentencias, condenando a ser fusilados a los acusados.—(USI)

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

DE LOS FRENTE DE ARAGON

Nuestros soldados se dedican a dar sepultura a los cadáveres marxistas

(Del corresponsal de la Agencia Logos en los frentes de Aragón, TOMASIN)

CON LA DIVISION.—A pesar de la actividad desarrollada en estos frentes actualmente en este sector, sólo unos disparos del 15 y una cantidad no muy considerable de cartuchería por el flanco derecho. De vez en cuando un tanque ruso se asoma por el pinar, cerca del Campillo, lanzando su metralla hacia el pueblo. Huye rápidamente, porque las baterías nacionales antitanques apuntan bien y hacen mucho daño. Brigadas de soldados nacionales se dedican a dar sepultura a los cadáveres marxistas que la nieve, al desaparecer, dejó al descubierto. En Los Vallejos fueron enterrados 160 rojos pertenecientes todos ellos a la brigada del galego Lister. Este jefecillo «mucocovita», ha reputado su gente. Prefirió los muchachos jóvenes, los más de 18 a 20 años. Parece que Lister ha seguido las normas de su compañero «el Campesino», que para la ofensiva de Brunete formó un ejército de milicianos no mayores de 22 años. Al Campesino—según sus manifestaciones—tal ejército le dio un magnífico resultado. Es posible que Lister diga ahora lo mismo, después de abandonar a sus milicianos, a penas tuvo noticias que los soldados de Franco se disponían a avanzar. Lo que no es cierto es que Lister haya muerto con su Estado Mayor en Campillo y a consecuencia de una bomba de aviación. Los sepultados eran jefecillos de segunda línea. Lister encontró un pretexto para alejarse del peligro.

Como en los Vallejos, en Los Morrones, La Pedriza y mediaciones de Campillo, y en fin, en todos los lugares escenarios de sangrienta batalla, hay una infinidad de cadáveres rojos que han de ser recogidos en días sucesivos por los soldados de España, encargados de esta labor. No parece que la chusma al servicio del «Gobierno» de Barcelona intenten vengar los palos recibidos. Desde nuestras avanzadillas muy próximas a las suyas, hemos visto hacer trabajos de fortificación. Ahora sólo se preocupan de «resistir, resistir», como les aconseja la «Pasiónaria». Mienten periódicos y radios rojas. Mienten descaradamente cuando afirman que en Teruel hay grandes manifestaciones por el triunfo de la República. Es totalmente falso. Yo he visto Teruel. Yo estuve en las primeras casas, en sus arrabales, y vi las principales calles de Teruel desiertas. Teruel no es de nadie. No lo fué ya desde los primeros días de ofensiva, porque quien estaba obligado a defenderlo a costa de su vida cometió la mayor de las traiciones. Teruel no es nuestro. Hay que decirlo. Pero Teruel no es rojo tampoco. La batalla no ha terminado, y hasta el final nadie es dichoso.—LOGOS.

En paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, DEBEN—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campana para abrir el combate» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

Frentes y Hospitales en Medina de Pomar

Medina de Pomar, simpática villa de alrosa y gallarda se levanta y preside el fértil y hermoso valle graciosamente recordado por el Nela y el Trubeta, y la que en unión de las demás localidades del partido de Villarcayo, en tan alto grado han contribuido en sangre y hacienda al Movimiento, y no en menos atención en lo referente a las obras de Asistencia a Frentes y Hospitales, el domingo pasado, 16 de los corrientes, puso otro eslabón a la magnífica cadena elaborada con tanta ejemplaridad, con ocasión de celebrarse una atractiva función benéfica pro Hospitales y Frentes de combate, organizada por la intercambiable Delegación local de la villa de referencia. Consistió ello, en una adecuada función teatral y representación de unos vistosos cuadros plásticos de muy buen gusto y de acentuados tonos patrióticos muy en consonancia al tiempo y a las circunstancias. Buelto y repleto estaba el Teatro Medinés, en el que pudimos ver a las personas más destacadas de la localidad y conarca, realizado el acto por la presencia de la competente y tan estimada delegada provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, señorita Concha Díez Conde, quien ocupaba la presidencia acompañada de su simpática hermana Milichu, de la delegada local señorita Leonilda de Ufano, de la secreta donña Fabiánca Martínez Achuriz, miembros de las Delegaciones de Medicina y Villarcayo y representaciones de las autoridades de aquellas localidades. A los acordes del himno nacional, al tiempo que quedaba iluminado un magnífico retrato del Generalísimo, dió comienzo el acto, poniéndose en escena la bonita comedia dramática en tres actos y en verso original de Sotero Otero del Pozo, titulada «España Inmortal».

doña Concha la paz deseada, Conchita a su nuevo milagrosamente evadido de la cárcel, y a su padre que ciego por un caso de melancolía, recobra la fe en Dios y en los altos destinos de la Patria, y cierra la obra, un canto que los liberadores entonan a España Inmortal. La función fué representada con todo género de detalles y muy ajustada. Muy bien las bellas señoritas Pilar Zorrilla, Pacita Cadizanos, María Zuñeda y Adela Martínez en sus respectivos papeles de doña Concha, Conchita, Rita y Consuelo. Acertados en su cometido los jóvenes Codón, Hildobro, Fernández, Brizuela, Escubi, Serna y Sáinz, dirigidos por don Francisco de la Peña y la señorita María Teresa Velez, cosechando de todos mercedos aplausos que bien a menudo les tribuló justamente el público. En uno de los intermedios, se cifó una preciosa muñeca vestida de dama de la Cruz Roja, y en el segundo y al final, se representaron dos cuadros plásticos, de grande afecto y aliento, los decorados y dirección debidos a la ágil y diestra mano de la señorita María Jesús Díez Acuña. El primero, representaba la España Nacional, por una bella matrona sosteniendo el pabellón bicolor en una de las manos, y en la otra el blasón imperial, dando guardia a aquella un requeté y un falangista sosteniendo las insignias propias de cada una de las milicias. Al pie de la representación de España, la bella niña María Evara Robledo Martínez, limpiamente y con gracia recitó una sentida poesía de delicado sentimiento y perfecto metro de la que es autor el señor cura ecónomo de Medina don Emilio García Vedia. El segundo cuadro plástico, magnífico colorido del acto, simbolizaba el monumento funerario a los mártires, valiendo su sueño unas figuras angélicas y presididos por la Cruz redentora, en la que estaba terciada la bandera. Ante aquel bello monumento, el señor cura ecónomo, en nombre de Medina, con palabra cálida y henchida de fervor, dio el recuerdo y gratitud más viva a los que dan y dieron su vida por España en tan ejemplar y sublime lucha. Corrió la acertada presentación una salva de entusiastas aplausos, muestra de abierto asentimiento a las palabras del doctor García Vedia. Pusieron final al grandioso acto, videntes a España, al Generalísimo, al Ejército y Milicias y a la Delegación de Frentes y Hospitales, mientras la banda, de música interpretaba los himnos nacional, el de «Oriamendi» y «Canta al Sol», escuchados con todo respeto. El conjunto resultó francamente bello y grato, y desde estas páginas nos congratulamos en felicitar una vez más la acertada gestión de la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales y la constante colaboración de aquella, la Delegación local de Medina de Pomar.

BERNARDO

Glosas actuales

Renta y delicia nacional

Por LUIS DE IDIAQUEZ

Vigia, no sólo celoso sino sagaz de los rumbos que lleva en todo momento el alma y el cuerpo de España, su nuevo Estado no descuida atención ni escatima esfuerzo para tener a los españoles, aún en esta hora sobremañera grávida de tareas urgentes y trascendentales, en sazón de complacencia. No recordamos, al efecto, los actuales españoles, habernos sentido gobernados con tan puntual conocimiento y afección entrañable de nuestros problemas y necesidades, como lo estamos ahora. Y es nuevo ejemplo para apoyar esta tesis, la reciente restauración de la Lotería nacional que la Junta Técnica del Estado, ha decretado desde Burgos para toda la España Iberada. No se restablece sólo una renta del Estado, muy saludable y muy eficaz por cierto, al restablecer la Lotería sino que se restaura una coyuntura muy genuina del temperamento español para aquello que los hombres, que no viven sólo de pan, necesitan para vivir: la ilusión. En lo arduo y prosaico de la administración de un Estado, nada culmina como la prosa y la aridez de un tributo y de las aportaciones a las cargas públicas; pero el Estado español tradicionalmente ingenió la manera de que una de las rentas más logrosas con que su erario contó siempre, fuese aportada a sus caudales, no ya sin sombra de malhumor y desgan, sino con placentera ilusión. Y el comprador de un billete de la Lotería nacional, era, mediante el ingenioso arbitrio, más que un contribuyente, el deudor de una ilusión que el Estado le inyectaba. Así, jugar a la Lotería era administrar al Estado una contribución y administrarse uno a sí mismo, una delicia.

Lotería nacional, fué, por el contrario, en muchas ocasiones, notorias y divulgadas para ejemplaridad también nacional, la ocasión determinante y reveladora de capacidades que parecían ignoradas. Muchas veces, el premio de la Lotería sirvió para que el desheredado que no encontró capital para una industria o un comercio, lo hallase en la adventicia fortuna, y pudiera incorporarse a los fomentadores de la riqueza y del trabajo nacional. A mayor volumen del premio, soya correspondiente una eficacia más alta en su aprovechamiento y rara vez los millones del «Gordo de Navidad», por ejemplo, quedaron improductivos o estancados en una inversión frívola. Siempre esos millones, centralizados en un poseedor o repartidos entre muchos, sirvieron para reforzar capitales de la industria o del comercio o para mejorar las condiciones del trabajo. Podrían citarse a docenas los ejemplos. El Estado totalitario que es la nación española, gracias a la cruzada de Franco, no podía desentenderse de cosas tan nacionales como la Lotería, y al restablecerla reivindicó para la totalidad de su misión española, no sólo una fuente de legítimos y pingües ingresos para el Estado, sino un motivo verdaderamente nacional de ilusión. Si la República de la anti-España fué agria y triste, la España restauradora de un destino histórico y de unos valores espirituales de la raza, no debe ser taciana en ofrecer a los españoles, la coyuntura de la alegría y de la dulzura del corazón. Y la Lotería nacional—si nacional—es de nuestras cosas más genuinas y más placenteras.

No le faltaron a la Lotería nacional, sus detractores engolados y facinorosos, que llegaban nada menos que a atribuirle la culpa máxima de que en España trabajásemos tan poco. ¡Pura diablética agría de los castorribios! La

«MAESTROS! La cooperación de los niños en la recogida de la CHATARRA es sumamente benéfica, inculcándoles, además, el deber de servir a la PATRIA.»

FRANCIA VA AL SUICIDIO

PARIS.—Por la oficina de Estadística General de Francia han sido publicadas en estos días las cifras de la actual población de Francia con arreglo al último censo del 8 de Marzo de 1936. La población presente en Francia, comprendidos incluso los extranjeros, alcanza en efecto la cifra de 41.598.118 individuos que integran 13.145.184 familias, ocupando 9.109.678 casas. Refiriéndose a las cifras de la estadística de 1931, resultan: individuos 41.427.000, familias 12.990.000, casas 8.880.000. El aumento de la población ha sido por tanto, de 81.000 habitantes únicamente en el período de cinco años.

Basándose en las cifras oficiales publicadas hace algunos meses, por los tres conocidos sociólogos franceses Huber, Bunle y Boverat se ha publicado durante estos días un libro que trata de la «población francesa» en el cual queda expuesto en términos graves el problema demográfico francés. La obra de los tres autores ha sido reseñada y comentada en la página primera del diario «Temps» el cual hace patente que los 42.000.000 de franceses de 1937 representan mucho menos, en la Europa de 510.000.000 de habitantes, de cuanto podían implicar los 20 millones de franceses en la Europa del siglo XVII que apenas excedía del centenar de millón de habitantes. El «Temps» cita este pasaje del mencionado libro:

«Hacia el 1650 la población de Francia representaba la quinta parte de la de Europa; esta proporción ha quedado reducida a un sexto al principio del siglo XIX; a poco más de un octavo hacia el año 1850 y a menos de un décimo a los fines de 1900. En la actualidad Francia no alcanza a representar más que el 8 por ciento del número total de los habitantes de Europa.» Tomando como base las grandes potencias, hacia el final del siglo XVII, la proporción francesa en el grupo Francia, Imperio Germánico, Rusia e Inglaterra, era de un tercio aproximadamente; actualmente en el grupo Francia, Alemania, Rusia, Italia y Gran Bretaña, Francia representa apenas la octava parte.

disminución de la mortalidad y la mejora de la media edad de la existencia han contribuido a que se mantuviera estacionaria la cifra de la población global. «Pero solamente bajo esta aparente conservación, la composición de la población se modifica, y poco a poco, la disminución de la natalidad combinada con aquella de la mortalidad han determinado un envejecimiento que cada día hace más difícil no solo el aumento, sino la simple renovación de la población.» Basándose siempre sobre los datos estadísticos, han establecido los tres autores lo que denominan «tasa de reproducción» calculada sobre los nacimientos femeninos y sobre la fecundidad, siendo inferior a la unidad; es preciso consignar que la renovación de las generaciones femeninas no se halla garantizada. Las conclusiones de estas constataciones son en efecto poco lisonjeras. «Supongamos que la fecundidad femenina y la tasa de mortalidad permanezcan constantes para todas las edades al nivel logrado en 1935; en este caso no existirían más de 40 millones de franceses en 1945; 34 millones únicamente en 1985. Supongamos que la mortalidad y la fecundidad continúen disminuyendo con el mismo ritmo que se ha registrado durante los años últimos; la población primeramente disminuiría menos rápidamente que en la primera hipótesis a causa de la disminución de la mortalidad; pero muy pronto la caída se aceleraría y al llegar al año 1985 no existirían más allá de 29 millones de franceses. No se ha querido llevar a más lejanas fechas el cálculo anterior, pero teniendo en cuenta que en el mencionado año los nacimientos no podrían ser más que 127.000 y las defunciones en cambio 556.000, la despoblación se convertiría en un hecho espantoso.» Y el «Temps» termina consignando que siguiendo este paso, Francia se dirige hacia el suicidio. Ante los peligros internos y externos, hoy más que nunca, Francia debe sentir la imperiosa necesidad de una revolución moral en el sentido de que la nación se dé cuenta de la voluntad de vivir y de perpetuarse.

El diputado Saint-Just, autor del proyecto de concesión de premios por el Estado para los novios, en un artículo aparecido en «Paris Soir», citando las obras benéficas de Italia y Alemania, pone de relieve que en Francia existen a lo menos 50.000 jóvenes que esperan para casarse que el Estado cumpla con su obligación y les permita a todos ellos el vivir, ayudándoles a instalar sus casas (USI).

Edición de las ocho de la noche

EN LOS FRENTE DE ARAGON

La derrota del enemigo es definitiva

(Del enviado especial de la Agencia Logos en los frentes de Aragón, Luis de Armiñán).

SANTA EULALIA 20 (una madrugada)—A sus órdenes mi general. ¿Que me mardane la línea del frente como hoy le tenemos?

Le presento el tesoro de mi plano a reducida escala. La linterna eléctrica ilumina un momento y luego queda fija su luz en la mirada de rayita. Se ha inclinado sonriente con un lápiz azul en la mano y surge el brazo energético. —Viene por aquí, por aquí y hasta aquí.

Mira y remira. El trazo azul se ondula sobre lo que yo había puntuado al empezar este ciclo de operaciones, y cuento once kilómetros de norte a sur y cuatro de oeste a este. Llevamos tres días de operaciones. Empecé en la cota 1.081, allí por La Losilla y dejé dentro el borde de las Pedrizas, el barranco Quiloches hasta la Masía del Chantre que roza el río Alfambra y se asoma a la estación del ferrocarril de Ojos Negros. ¡Casi nada! No hay ejército que pueda hacer más en ese tiempo porque delante hemos tenido y tenemos un soldado hecho que no cede la tierra más que de rodado. Y una vez más repito que esto sólo añade gloria a nuestro Ejército. Se obstinan allí, se defienden y mueren. Algunos se retiran, pero no con abandono, hasta hoy. Hasta hoy, porque hoy ha sido el día en que la moral roja se ha quebrantado más y hemos percibido los síntomas de la descomposición. La derrota del enemigo es definitiva, pero ha sido precisa; eso; derrotar. Nuestros generales y nuestros soldados han vencido y demostrado su superioridad a ellos, pero en una batalla que yo que resal a mejor diciendo la verdad que se ha logrado con un ejército de tipo regular con mandos y con hombres. Se les ha barrido porque son superiores los nuestros, pero ellos no quieren decir que se batían fiebres.

En la operación de hoy se han hecho a los rojos millares de bajas que quedan en el campo y nosotros tenemos que dar tierra. Es natural que el número sea tan elevado. Tenemos las alturas y aunque ellos se guardan en las barrancadas, que son difíciles de bajar, la salida es más lenta y peligrosa.

El tono de la victoria nos se da sobre todo el número de milicianos que se pasan a nuestras líneas y traen en sus brazos todas las armas que encuentran por el camino para que les sirvan

de «amán». Sólo seis hombres que conducía un sanitario, nos han entregado seis ametralladoras y treinta fusiles.

La guerra no siempre es drama; muchas veces, entre los hijos de sangre zigzagaba una sonrisa. La gracia es espontánea sin que nadie la busque ni la quiera. Surge como el agua clara de la entraña natural que corre fresca y abundante monte abajo.

Me acuerdo que un día, a caballo por el frente de Asuarías, el general Aranda me decía: «el valor puede consistir en bromear en el momento más dramático». No me olvido nunca y cuando pasa algo demasiado terrible, busco a mi alrededor el que sepa decir un chiste. Estos días el frente se espolvorea de ingenio. Pero el trance de hoy es de una gracia colectiva. Estaba allí con unos cuantos compañeros cuando vimos venir un grupo de gente que arrastraba algo. Hay que conocer aquello para suponer las dificultades de acarrear un chisme pesado, aunque tenga ruedas. Como fatuosas hormigas aparecían y desaparecían en las quebradas y cada vez estaban más cerca de nuestras líneas.

—Traen un carro—dijo uno. —Será gente de pueblo que huyeron o por.

Y otro más: —Son pasados—afirmó muy serio.

Ya nadie quitaba la vista de aquellos lugares y los que se desviaban un momento volvían a ponerlo en la ruta obligada de los camiones. Las siluetas se reorganizaban rápidamente. ¡Qué tantas! En las caras negras brillaban los dientes blancos y los ojos demostraban alegría. Eran moros. Los regulares hermanos que caminaron de su gusto hacer una excursión a Villalba Baja, y fueron. Ya en el pueblo, no era cosa de volverse con las manos vacías y como encontraron dos camiones con vestuario y una ambulancia de Sanidad, se vistieron de limpio y embutieron el resto en la ambulancia fe lo trajeron a España, para que sea utilizada por los nuestros. Después abandonaron el pueblo y tranquilamente volvieron a su sitio.

Hicieron fiesta allí para repartirse capotes y tabaco y hubo fiesta en todos los frentes por el éxito del día. —LOGOS.



También Vd.

necesita tener, lo mismo que el herrero, un cuerpo fuerte, agil y libre de dolores para poder cumplir con sus obligaciones diarias. Al encontrarse abatido le conviene tomar a tiempo 2 tabletas de



Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

Notas militares

AJUSTADORES PROVISIONALES Se nombra ajustador provisional y se le destina al II regimiento de Artillería ligera, a don Ramón Martínez Osante.

ASIMILACION Se confiere la asimilación de alférez médico, al médico civil y soldado del regimiento de San Marcial, don José Gómez Orbaneja.

DESTINOS Clero castrense.—Capellanes con consideración de alférez, don Elías Fernández Ramos, al Hospital del Rey de Burgos.

Don Félix Manuel López Ibarra, al cuarto grupo de escuadrones del regimiento de Caballería España número 5. Don Manuel Díez Gómez, a las órdenes del general jefe de la sexta región militar.

Infantería.—Alférez don Jesús de la Puente Valcárcel, del regimiento de San Marcial, a disposición del general jefe del Ejército del Centro.

Tenientes, don Arceñio Moral San Clemente, don Félix García Iturriz y don Martín Ardanaz Lizueta y alférez, don Agustín Fernández Fernández, de la Meha-la jalliana de Tetuán número 1, para servicios burocráticos, en comisión, y don Santiago Juan Gabia Roca, a disposición del general jefe de la sexta región.

MANDOS Se confiere el mando del cuarto regimiento de Artillería ligera y se nombra comandante principal de Artillería de III cuerpo de Ejército al coronel de la misma Arma don Rafael Peñaflaas Guerra.

Se confiere el mando de la agrupación de Infantería de la División de Caballería, al comandante de Infantería don Manuel Vicario Alonso.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Se dispone su inclusión en la escala de complemento de Sanidad Militar, como alférez médico, y pasa a prestar servicios sanitarios de la sexta región, don Gregorio Calzada Lázaro.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Declarando propiedad del Estado las "escobillas" de metales preciosos existentes en el territorio liberado y dando normas para su recogida.

Disponiendo que ningún industrial que utilice metales preciosos podrá estar en su posesión sin la previa autorización de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, especificando los requisitos exigidos a los mismo y prohibiendo la exportación de metales preciosos y pedrería u objetos con ellos elaborados con las excepciones que se indican.

Fijando en 176 entornos con 64 centésimas por ciento el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas.

Separando definitivamente del servicio a don Juan Negrín López, catedrático de la Universidad de Madrid.

Idem idem a don Fernando de los Ríos Urrutia, catedrático de la Universidad de Madrid.

Idem idem a don José Giral y Penabaz, catedrático de la Universidad de Madrid.

Idem idem a don Luis Jiménez Asúa, catedrático de la Universidad de Madrid.

Idem idem a don Gustavo Pittaluga y Batllorini, catedrático de la Universidad de Madrid.

Confirmando en el cargo a don Luis Melado Lafuente, profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao.

Idem idem a don Javier Prat Obrador, profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao.

Idem idem a don Mario Martínez y Ruiz, profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao.

Idem idem a don Félix Ara Olarte, profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao.

Idem idem a don Eduardo de Abásolo y Urrutia, profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao.

Confirmando en el cargo a doña María Celia Carballo, conserje-ordenanza de la Escuela Normal de Oviedo.

Idem idem a don Antonio González Cobo, catedrático del Instituto "Joyellanos" de Gijón.

Idem idem a don Constantino Díaz y López Villamil, encargado de Curso del Instituto de Oviedo.

Idem idem a doña Marcelina Obejero y Cazo de los Cobos, inspectora de orden de la Escuela Normal de Oviedo.

Idem idem a doña Teresa Bruck Fano, auxiliar de la Escuela Normal de Oviedo.

Idem idem a don Marino A. Valdés Castro, profesor de la Escuela de Trabajo de Oviedo.

Idem idem a don Manuel Álvarez Prada, inspector de Primera Enseñanza de Oviedo.

Idem idem a don Alfredo Valdés Valdés, profesor auxiliar de la Escuela de Comercio de Gijón.

Idem idem a don Alfredo Valdés Valdés, profesor auxiliar de la Escuela de Comercio de Gijón.

Idem idem a don Alfredo Valdés Valdés, profesor auxiliar de la Escuela de Comercio de Gijón.

La carretera general de Valencia está a punto de ser cerrada

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Teruel).

El plan que el Mando rojo ideara desarrollar en el frente aragonés, era tan vasto y de tal trascendencia, que de no haber llegado a tiempo, para contenerlo en sus comienzos, hubiera retrasado grandemente nuestro triunfo final.

Apoyándose en Teruel, tenían la pretensión «nada menos», de hacer girar sus mejores fuerzas de choque—la flor del Ejército rojo—en forma de aspa de molino o como quien traza un segricuelo, haciéndole girar dentro de la extensa zona comprendida en el triángulo Zaragoza, Teruel, Guadalajara.

Conseguida la penetración por tierra de Teruel y en posesión ya de la capital bajo-aragonesa pretendían tomar de revés las líneas nacionales amenazando desorganizar nuestra defensa y obligándonos a llevar el frente a posiciones más retrasadas, con pérdida, por nuestra parte de grandes centros vitales de nuestra resistencia.

No prosperó el plan enemigo, porque nuestro Mando se dio cuenta de sus intenciones rápidamente, lo más rápidamente que fue posible, se preparó el muro de contención, a la respuesta energética de nuestras armas, sucedió la ruptura de gran parte del frente rojo y la recuperación de la zona ocupada por las hostes adversarias.

Ya está en marcha la fase de conquistas, por lo que se va arrebatando al mando contrario no el terreno que nuestro, sino el que desde siempre fué suyo. El Muletón, los Allos de las Celadas, toda la zona de influencia en el valle del Alfambra, nos pertenecen.

Desde estos puntos de apoyo se desenvuelve el ciclo de operaciones en que ahora nos encontramos. Precisamente todo el interés de hoy se ha concentrado en este sector.

Las fuerzas que por él operan, continúan el brillante avance anteyer iniciado en la zona comprendida entre la línea de proyección del Muletón hacia Teruel y las laderas de las Sierras de Celadas, por donde hemos pasado el río Alfambra, aproximándonos a Tortajada y a la Masía del Chantre, situada esta última en la carretera de Corbalán y próxima a la cañiza de peones camineros.

En la misma trayectoria hemos alcanzado las Pedrizas, importante posición que nuestras columnas escalaron, luego de una preciosa operación en la que se sobrepasaron los límites del heroísmo y de la bravura.

El enemigo fué duramente castigado, dejando en nuestro poder gran cantidad de bajas; castigo que alcanzó caracteres de sangriento desastre en el ataque realizado por el enemigo contra la cota 1.205, ayer tomada por nuestras fuerzas; ataque que, a pesar del número de tanques y de batallones complicados, quedó estrangulado en toda la línea. El terreno quedó materialmente cubierto de cadáveres, y en el contraataque, al que contestaron nuestras fuerzas, se le persiguió y ametrilló sin piedad, ocasionándose, como digo, uno de los correctivos más fuertes que hemos conocido. La cota 1.205, es de un valor decisivo; de ello se ha dado cuenta el mando rojo que a toda costa quería volver a poseerla. Pero no lo conseguirán. Las fuerzas que la defienden no se la dejarán quitar, porque entre nosotros, la consigna es, que palmo de terreno conseguido no debe volver a manos enemigas. Y no volverá. La cota 1.205 seguirá siendo nuestra. Lo peor para ellos, es que esto tendrá una segunda parte mucho más trágica y sangrienta.

La aviación siguió su marcha ascendente de superación de sí misma, accediendo a todas partes y cumpliendo admirablemente sus arriesgadas misiones. No ha perdido ocasión de perseguir las concentraciones marxistas y de convertir en montones ingentes las fortificaciones enemigas. No hay quien resista la acción constante de sus intervenciones. La situación en el día de hoy, es como sigue: La carretera general de Valencia, está a punto de ser cerrada. Esta noticia, baladí al parecer, encierra, sin embargo, tal importancia, que podemos adelantar que el episodio de Teruel está totalmente resuelto. Teruel no ha sido rojo, no es rojo, no puede ser rojo, y no lo será.

Ayer mismo se veía cómo procedían a la evacuación de la escasa población civil que en ella quedaba aún, prueba de que no están muy seguros de poder permanecer allí muchas horas y llamarse sus dueños.

Poco tiempo le han poseído y con una posesión a precario, puesto que no organizaron el más pequeño servicio municipal y ciudadano.

La operación cumbre, aunque se nos dió como anadidura, fué la del Muletón, altura que abre y cierra la altura de Teruel con sus principales líneas de comunicaciones.

De futuras orientaciones de la guerra, nada podemos decir, pero sí que cabe concebir la esperanza de que pronto se ofrecerá a la admiración del mundo algo trascendental que hallará la plena satisfacción de todos.

MARIANO VILLENNA

Colitis, Renumatismo, Almorranas, Varices, Enfermedades de la próstata "Prostatitis", Curación radical sin dolor ni operación Médico: ANGEL DE GARAZABAL

Florida 17 - VITORIA - Teléfono 1417 Electroterapia - Fisioterapia - Rayos X

El aviador italiano teniente coronel Biseo precisa las características del próximo vuelo trasatlántico en esquadrilla

ROMA.—En una entrevista concedida a un redactor de «La Gazzetta dello Sport» el célebre aviador italiano Biseo ha dado algunos detalles sobre su próximo vuelo declarando lo siguiente: La salida tendrá lugar a mediados del actual mes de Enero, partiendo desde la nueva ciudad de Guidonia, siendo la primera etapa Roma-Dakar, siendo la segunda etapa el desierto del Sahara. Esta etapa tiene en cuenta una distancia de 4.380 kilómetros de los cuales 3.600 se cubrirán volando sobre el Continente Africano. La segunda etapa se realizará en el trayecto Dakar-Natal y durante la misma se atravesará el Océano Atlántico, siendo la distancia a cubrir de 3.000 kilómetros. La última etapa será de Natal a Rio Janeiro con un total de 2.400 kilómetros.

El vuelo se efectuará con tres aparatos S-79, los que fueron clasificados en los tres primeros lugares en la carrera Istres-Damasco-París, aparatos que han dado un excelente resultado y que han superado brillantemente incluso las dificultades de encontrar condiciones atmosféricas adversas. No se han introducido en estos aparatos ninguna modificación sensible; únicamente les han sido sustituidas las hélices que poseían de fabricación francesa (que durante la carrera Istres-Damasco-París causaron notables dificultades), por otras hélices de fabricación completamente italiana.

Entre los objetivos técnicos de nuestro viaje añade el coronel Biseo—figura, además de probar los aparatos en este itinerario, el de estudiar, lo que tiene gran interés para nosotros aviadores, el primer trayecto a través de África para conseguir elementos de utilidad para el establecimiento de una futura línea regular. Además nos proponemos seguir un horario de vuelo que pueda coincidir con el de un eventual servicio de línea aérea y sin llegar a cansar excesivamente a la tripulación, lograr el término de la meta a una velocidad media muy elevada.

Es interesante hacer observar que para este largo vuelo nos han organizado preparativos especiales para establecer bases de pasaje; ya que se ha acordado apoyarse exclusivamente en los servicios aéreos que en la actualidad existen.

El teniente Bruno Mussolini será el jefe de una de las tripulaciones junto con el teniente Mancinelli. Biseo tendrá como segundo piloto el capitán Paradisi; y la tercera tripulación, salvo ulteriores modificaciones, la dirigirán el mayor Moscatelli y el mariscal Crucianelli. (USI).

CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

PROFESIONALES

F. Urraco OCULISTA del Hospital de Barrontes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19 (Antes plazuela del Arzobispo)

G. BAÑUELOS OCULISTA For especialidad de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1306 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenero Enfermedades de la Piel y Venereas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

GARCIA F. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID De la clínica del profesor Rocaséns ONDA CORTA DIATERNIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1429

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPO'ON, 2 y 4

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, que el semestre vencido en 31 de Diciembre próximo pasado, podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA SITUADAS EN LA ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL.

OFICINA: Val adalid: Claudio Moyano, 1 y 3. San Sebastián: P.ª Victoria, núm. 10. Valladolid 4 de Enero de 1938. II Año Triunfal.

GRAN RESTAURANT CASTILLA BURGOS

Participa a su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a su nuevo edificio de la calle de Vitoria—BURGOS—donde continúa atendiendo como siempre a sus favorecedores, y a quienes advierte que este Restaurant nada tiene que ver con el establecimiento que funciona con nombre parecido, en los locales de la calle de Lain Calvo donde estuvo establecido el verdadero RESTAURAN CASTILLA y actualmente instalado en la calle de Vitoria, Burgos (frente al DIARIO DE BURGOS).

Servicio a la carta y menú - Esmerado servicio

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Juan Benito Ezquerro, industrial que fué de esta Plaza, falleció el 21 de Enero de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su esposa e hijos Ruegan a sus amistades asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, viernes, día 21, de seis a diez, ambas inclusive, en el convento de los Padres Carmelitas, y de ocho a doce, ambas inclusive, en la capilla de la Divina Pastora, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 20 de Enero de 1938.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana Audiencia territorial

Hicito procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre don Miguel Prieto Tejedor, con don Leandro y don Basilio Olagorta, sobre reclamación de cantidad.

ELIOX CURRIMELAS ARRUCAS Y TORAS LAS IMPERFECCIONES DE LA PIEL SEQUEDAD, LISA, CLARA Y SUAVEMENTE ALTERNAR EN EXCLUSIVA LABORATORIOS QUIMICOS BENTON Y ESPAÑA

Noticias locales

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar del comandante...

SE NECESITAN dos habitaciones para oficina, sitio céntrico. Razón: Droguería Camarero...

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien justifique...

GRATIFICARE a quien proporcione local apto para oficina. Dirigirse, Isla, 17, bajo.

Delegación de Orden Público de Burgos y su provincia

Relación de las multas impuestas por esta delegación durante la Segunda quincena del mes en curso:

Table with columns for names and amounts. Includes entries like 'Al Hotel María Isabel, 300 pesetas' and 'Don Enrique Quintanilla González y don Manuel Martínez Ronda, 200 pesetas'.

Colegio Oficial de Médicos BURGOS. El doctor Berjiles, presidente del Colegio Oficial de Médicos de Córdoba...

GOBIERNO CIVIL

Refacción de los donativos recibidos en este gobierno civil, con destino a los heridos en los hospitales...

Vecinos de Redecilla del Campo, doscientas cinco pesetas; don Manuel Gómez Serrano, maestro nacional de San-tibáñez del Val...

El señor gobernador ha recibido las siguientes: Comisión de la Patronal de Hoteles y Fondos, don Domingo Betanzos...

SEGUROS IMPORTANTE COMPANIA ALEMANA, con cartera desea confiar subdirección para BURGOS y provincia...

Un llamamiento a las personas caritativas

Suscripción a favor de las Madres Carmelitas de Soría, para recaudar 700 pesetas que adeudan al panadero.

Table with columns for names and amounts. Includes entries like 'Suma anterior, -216.70' and 'Señora de don Francisco M. Guel (fabrica de chocolates) 5'.

ASPIRANTES A CHOFERS ENSEÑO A CONDUCIR. Informes: De seis a ocho, Pensión Arroyo, calle San Juan, 44, 2, 2º

Vacante de organista sacristán. Se halla la parroquia de Padilla de Abajo, con 500 pesetas, pagadas del Municipio...

MEJOR QUE EN UN MAPA!!

PESETAS 7/50 A REEMBOLSO. Calle Gracia Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora

Sesión del día 19. Preside el señor Díaz Oyuelos y asisten los señores J. Bravo, de la Fuente, Eguagaray y Gil de la Piedra...

Quedar enterada con sentimiento, del fallecimiento de don Tiburcio Cortezán, jubilado de la Corporación...

Quedar enterada de un oficio del Ayuntamiento del Valle de Mena, agradeciendo el apoyo prestado por la Corporación para alcanzar la implantación del servicio de autobús con Burgos y el Telégrafico.

Reclutar al demente Melchor Villano Ortiz, de Roa de Losa.

Adquirir material quirúrgico a los señores Goetsch y Bes, para las necesidades del Hospital.

Ratificar el contrato formulado con el Ayuntamiento de San Zadornil, sobre abono del anticipo reintegrable concedido para las obras de construcción de un camino.

Dirigirse a la Jefatura de Obras públicas, en solicitud de que se incluya la carretera de Roa a Burgos en el grupo de las comarcales.

Conceder autorización a doña Leonor Martínez, de Atapuerca, para ejecutar obras contiguas a una carretera.

Desestimar la instancia de don Pedro Guerra Sánchez, de Villadiego, que solicita se le conceda el derecho a obtener cédula de 16.ª clase, como padre de numerosa familia.

Aprobar varios padrones de cédulas personales.

Idem varias cuentas por servicios provinciales.

Invitar al Ayuntamiento de Valle de Vajedezang a la celebración de un concierto, para pago de la deuda que tiene por aportación municipal, en las condiciones que se señalan.

Gestionar la instalación de un aparato telefónico en el Hospital provincial, para el servicio de las Hermanas de la Caridad.

Asistencia a Frenes y Hospitales. DELEGACION DE MADRID

Interesando a esta Delegación tener una relación de aquellas personas que teniendo su residencia en Madrid, se encuentran accidentalmente en esta capital y desean trabajar en Madrid...

GRANJA AVICOLA "MARIA LUISA". Calle de la Magdalena - VITORIA. Polluelos recién nacidos, de Leghorn y Rhode, nacidos en incubadoras eléctricas.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del día 21 de Enero de 1938:

- Serie y número del vagón K. 16050. Expedición, 6417. Procedencia, San Sebastián, Mercancia, cerveza. Consignatario, P. Carcedo. K. 16650. 6418. San Sebastián, cerveza. P. Carcedo. M. 1433. 3614. Pancorbo, paja. Jefe Transportes. Mt. 2445. 3613. Pancorbo, paja. Jefe Transportes. G. 3935. 9676. Calahorra, vino. L. Carcedo. L. 8257. 9637. Calahorra, vino. L. Carcedo. M. 126. 7549. Ponferrada, carbón. Jefe transportes. L. 11600. 101. B. Uriarte, piensos Sin. Burgos 20 de Enero de 1938.—El jefe de Estación, José C. Esteban.

Diario de avisos

Notas religiosas SANTOS DE MAÑANA. Inés, Fructuoso, Eulogio.

Boletín Oficial Extracto del número correspondiente al día de hoy: Gobierno civil.—Orden; ya conocida, sobre concentración e incorporación a filas.

Circular declarando oficialmente la epizootia de sarna ovina en el ganado existente en el término municipal de La Puebla de Arganzón.

Comisión vigiladora del sacrificio de cerdos.—Normas para el sacrificio de cerdo.

Registro civil DEFUNCIONES: María Anáez Bonilla, de Villafranca Montes de Oca, 22 años, General Mola 11. Eliseo Lureiro González, de Malpica (Coruña) 27 años, Hospital Militar. Luisa Medina Campo, de Valderos, 11 años, Hospital Provincial. Santiago Antón Acroba, de Villagonzalo Pedernales, 64 años, Casa de Caridad.

Julian Llens Caballero, de Rioseco, 78 años, Hermandades. NACIMIENTOS: Edelfonso de la Calera Díez, José Rodríguez Sáiz, Elena Panzago Barbero, María Quintana Osedón.

Servicio Meteorológico Español Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy: BAROMETRO: A las siete de la mañana, 772.5. A la una de la tarde, 771.0. A las siete de la tarde, 694.7.

TEMPERATURAS: Máxima a la sombra, 11.2. Mínima a la sombra, 0.8 bajo 0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD: A las siete de la mañana, SW-1 kilómetros por hora. A la una de la tarde, calma. A las seis de la tarde, SSW-4.

COMEDOR GABINETE DESPACHO es incompleto sin un buen reloj GREDILLA. Véalos en su exposición. Plaza Mayor, 58.—Burgos

ANIS DEL CID EL MAS FINO ANTIGUO PRODUCTO BURGALES Fabricante: Mariano del Barrio BURGOS

IRUN

Por causa de enfermedad, se traspasa el Hotel France y Norte (Confor). El negocio de mejor porvenir de esta ciudad. Para informes, dirigirse al mismo, o al teléfono 62. Irun.



"El Elixir" CARLOS ha curado mi estómago...

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

Suministros de CEMENTO

Servicio directo de fábrica y almacén VIUDA DE ZACARÍAS CÁMARA Almacenes.-ESTACION DE FERROCARRIL - Burgos

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

Anuncios económicos

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado

ARRIENDOS GRATIFICARE a quien proporcione local apto para oficinas. Dirigirse, Isla, 17, bajo.

SE ARRIENDA una cuneta en la estación de Villaguirán. Informes, Cuchillería Ibáñez.

COLOCACIONES ZAPATEROS: Se necesita operario debidamente impuesto en el oficio, con práctica en cortado de pisos para obra nueva y preparación de labor, preferible haya tenido taller o estado al frente de alguno. Dirigirse, Calzados Ruiz, Moneda, 8, Burgos.

HACE falta, trabajando ocho horas, oficial de botería, que sepa coser bien al remendado. Será bien retribuido. Informes esta Administración.

MONTADORES de calefacción y fontaneros con mucha práctica se necesitan. Ofertas, Casa Sánchez, Gabriel y Galán, 23 Pílarica, Valladolid.

NECESITO medio oficial y aprendizaje de sastrer. Diego Porcelo, 2, tercero.

JOVEN austriaco, hablando cinco idiomas, busca colocación. Informes, Cid, 24, tercero.

CHICO se necesita para recados. Rejería Alarcía, Plaza Mayer, 67.

OBREIRO se necesita en Santa Cruz, 32, primero, derecha.

MAESTRO de pala se necesita. Informar, calle Madrid, número 12.

OFICIAL de hojalatería se necesita en el taller de Nicolás Santamaría-Lain Calvo, 34.

NECESITASE taquímeografía práctica. Presentarse, Isla, 17, Seguros.

SE OFRECE chica, sabiendo coser en copa de militar, con máquina industrial. Pozo Seco, nº 9, 2º, María García.

SE NECESITA oficial de mesa, preferible sepa menudeo. Calle Hospital Militar, número 8, panadería.

SE NECESITA oficial panadero en panadería Codón. General Mola, 12, Burgos.

MECANICO para máquina de escribir, se necesita. Informes, San Gil, 11, segundo, derecha. De dos a tres tarde.

SE NECESITA chico de unos 16 años. Lain Calvo, 21, Bar Cortijo.

ENSEÑANZAS CLASES particulares de los tres primeros años de Bachillerato, cinco dólares mensuales. Informes en esta Administración.

CLASES particulares Bachillerato y cultura general. Profesor competente. Informes, Juan Albarellos, 3.

HUESPEDES CABALLERO, desea habitación independiente, solo dormir. No importa sitio. Preferible con baño. Informes y precio, a esta Administración, número 23.

SE DESEA piso amueblado o tres habitaciones con derecho a cocina. Ofertas, esta Administración, número 12.

BUSCO dos cuartos, uno para habitación, otro para oficina. Ofertas, a Hotel Norte y Londres, conserje.

SE CEDE habitación con una cama, con pensión preferible, o sin ella, para un señor solo. Llana de Añera, 13, entrestrecho.

MATRIMONIO sin hijos, desea pensión familiar, en punto céntrico y con calefacción. Dirigirse, Aparifado 59.

HABITACION, dos camas, solo dormir, cuarto de baño. Santa Clara, 4, segundo.

DESESO piso, o dos o más habitaciones sin amueblar, con derecho a cocina. Ofertas, Plaza de Santa María número 4, tercero.

EXTRANJERO agente comercial, busca pensión completa, en casa particular sitio céntrico, pagado unas 300 pesetas mensuales. Ofertas, esta Administración, número 22.

DESEA funcionar o estable, pensión familiar, preferible único huésped. Escribid, C. T. G., esta Administración.

OFRECESE habitación y cocina con cama grande, derecho cocina o solo dormir. Informes, esta Administración.

SE CEDE habitación dormir. Santa Clara 14, duplicado.

MAQUINA de coser «Singer» industrial, se vende. Razón, Diego Láinez, 6, tercero, derecha (Vadillos).

VENDO ternera, pura raza holandesa. Para tratar, Leonardo Fernández, calle San Pedro Cardena, número 11.

SE VENDEN fincas en Medina de la Dehesa. Para tratar, con la dueña, en San Cosme, números 8 y 10, primero, de once a tres.

SE VENDE una vaca parida. Para tratar, con Fruits Calvo, en Cardenadijo.

SE VENDEN once cubas vacías y un carro de labranza. Para tratar, con su dueño, Benito Achiaga, Brivesca.

LENA para cocinas y calefacción, se vende en la calle del General Mola, esquina a San Pablo, teléfono 1753.

SE VENDE un carro, pequeño, para una caballería. Razón, Santa Dorotea 30, planta baja.

SE VENDEN tres vacas. Una de seis años con leche de seis meses, otra holandesa de cuatro años abocada a partir ya cumplida, y una novilla hija de ésta última, de un año, preñada de dos meses. Hermoso ejemplar! Para verlas y tratar, con Moisés Martínez, Palazuelos de Muñó.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

PERDIDAS SE RUEGA a la persona que equivocadamente haya retirado una cajita conteniendo unos dibujos del Despacho Central, Moneda, 24, se sirva devolverla, por originar gran perjuicio. En el indicado despacho será gratificada.

EXTRAVIO vaca, pelo castaño, marca F. en la pata izquierda. Avisar su dueño, Fidencio Sáez, Culeruelo de Abajo.

PERDIDA de una caja conteniendo dibujos. Se gratificará quien la entregue. Despacho Central, Moneda, 24.

PERDIDA cartera con 110 pesetas en billetes, cédula personal a nombre de Regino Lope y otros documentos. Se ruega devolución, en la Guardia Municipal.

PERDIDA cartera con 1.100 pesetas, una factura del ferrocarril y otros documentos, desde Lain Calvo hasta San Pedro y San Felices, carretera de Arcos. Se ruega devolución en dicha carretera, Casa Monje, por tratarse de un obrero que tenía que pagar dicha factura.

VENTAS SE VENDE máquina de coser «Singer». Huelgas, número 50.

GASTANAS verdes, superiores, a precios reducidos y descuento por partidas, en Almacén de Vinos y Coloniales, Pedro Carcedo, Vitoria, número 9.

CAJONES vacíos venden en cantidad Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

SE COMPRAN garrafones en todos los usos. Razón, Fábrica de Leñas «El Cid».

VENDO máquina de coser Secretary, semi-nueva, último modelo, a prueba. Informes, Mesón de los Infantes, Toribio Revilla, Facultades para el pago.

CACAHUET cascara, superior, precios convenientes, descuentos por partida, en Almacén de Vinos y Coloniales, Pedro Carcedo, Vitoria, número 9.

SEBO fresco, compramos, Calleja, Núñez y Compañía.

VARIOS LOTERIA EUROPA. Sevilla. Mandarido 30,65 sirve billete lotería certificado. 30,35 sin certificar. También, envía reembolsos.

REPARACION y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. Avisos, Lain Calvo, 44, cuarto.

FOTOS para carnet en el acto y económicos, en el foto cine, Moneda, 16, bajo.

DGY vuelta a toda clase de prendas de caballero, dejándolas nuevas. Almirante Bonifaz, 15, habitación 10.

Se ha concertado un acuerdo comercial entre Austria y España

UN DOMADOR DE LEONES DESTROZADO POR LAS FIERAS

BUDAPEST.—En un circo de Fünfkirchen se ha desarrollado un espectacular suceso, a consecuencia del cual han resultado varias personas heridas y muchas enfermas de la emoción sufrida.

En uno de los números, un domador hacía ejercicios con cinco leones, dentro de una jaula colocada en la pista. Poco después de comenzado el número, una de las fieras se abalanzó sobre el domador y le derribó mordiendo en la garganta. El domador no tuvo tiempo para defenderse y quedó desvanecido en el suelo y antes de que pudiera ser prestado auxilio, los demás leones se arrojaron sobre él y destruyeron su cuerpo, desgarrándole de un modo espantoso.

Entre el público se produjo un pánico indescriptible; los espectadores de las primeras filas de butacas trataron de ganar la puerta arrojándose tumultuosamente y resultando varias personas heridas por pisotones.

Como no había medio de reducir a la obediencia a los leones, que habían hecho presa en el cuerpo del infeliz domador, hubieron todos, ellos de ser muertos a tiros.—FABRA.

LAS BOMBAS Y CAÑONES QUE PASAN POR FRANCIA CON DESTINO A LOS ROJOS DE ESPAÑA

SALAMANCA.—Para nadie es un secreto que Francia, país en el que todo el material de guerra para su propia defensa está en manos de la industria nacional, controlada por el ministerio de

Guerra, está actualmente sirviendo de paso a ingentes cantidades de esa clase de material que, naturalmente, no son para el Ejército. Entran en su territorio por el Norte, por el Oeste y por el Este, más la salida confluyente de todas estas rías es solo una: El Sur. El paso más reciente, a través de su territorio y por cierto con todos los requisitos legales facilitados y cumplidos por el ministerio de Comercio, es el de 10.000 bombas de aviación y 30 cañones de varios calibres con equipos de municiones y material de óptica correspondiente. Todo este material de guerra va pasando en desfile triunfal por vías férreas y carreteras francesas ante la guardia simbólica, con arma prestada, de la no intervención política que cumple «rajatabla» el Gobierno francés.

VARIAS PERSONAS HERIDAS POR LA EXPLOSION DE UNA BOMBA

ZAMORA.—En Benavente, en el domicilio de don Aquilino Guerra y cuando el felangista Amador Galarreta estaba examinando con otros amigos una bomba que había traído del frente, de donde había llegado con permiso, la bomba hizo explosión alcanzando a metralla a todos los que estaban reunidos.

Amador Galarreta, que tiene 16 años, fue trasladado en gravísimo estado al Hospital provincial de Zamora. Carlos Guerra Ortega, sufre la pérdida del ojo derecho y metralla en la cara y ambas piernas. Su hermana Basilia y su hermano Evaristo resultaron con heridas generales. La joven María de los Angeles Mesa, sufre una herida penetrante en el cuello, herida en el ojo derecho, fractura del brazo izquierdo y diferentes lesiones. Un hermano suyo llamado Eduardo, sufre diversas heridas y pérdida de ambos ojos.—LOGOS.

LA VOLADURA DEL DEPOSITO DE MUNICIONES DE MADRID

SALAMANCA.—Los rojos, con la calma constante, tratan una vez más de explotar sus desgracias para propaganda. Es absolutamente falso que la voladura de un depósito de municiones en el «Metro» de Madrid comunicada por las radios rojas se deba a actuación alguna de los nacionales, pues aunque la guerra autoriza esto y a más en cuanto sea mermar elementos de combate al enemigo la caballería de los nacionales llevan a la guerra y la estima en que tienen la vida de los obreros inocentes, les ha inducido siempre a evitar tales actos.

HABIDO CONCERTADO UN ACUERDO COMERCIAL ENTRE AUSTRIA Y LA ESPAÑA NACIONAL

VIENA.—Ha sido concertado un acuerdo comercial entre Austria y España Nacional.

El convenio entre el Gobierno federal y el del Generalísimo Franco comprende el intercambio de productos industriales, maquinaria y material similar contra frutas, cerche y otros productos españoles.—FABRA.

EL TENIENTE GOETZE HA GANADO EL CONCURSO INTERNACIONAL DE AVIACION

BERLIN.—El primer teniente Goetze ha ganado el concurso «rallye» internacional de aviación, sobre un aparato Messerschmitt-Faifan. En segundo lugar quedó el francés Hirsch Ollendorf y Millien, también francés en tercer lugar.

El funcionario del ministerio del Aire, señor Muehlig Hoffmann, que tomó parte en el concurso, ganó el quinto puesto.

Los tres participantes alemanes en

el vuelo sobre el desierto emprendieron el viaje de regreso por Túnez, Italia y Francia.—FABRA.

BOMBARDEO DE BARCELONA

BARCELONA.—La aviación nacional efectuó un raid con seis trimotores escoltados por varios cazas, lanzando enorme cantidad de bombas sobre los objetivos militares. El pánico en la población fue enorme.—FARO.

OTRO INCIDENTE ANGLO-JAPONES

SHANGHAI.—Un nuevo incidente, que en principio pareció revestir suma gravedad, se produjo hoy en la Conferencia Internacional, donde los soldados japoneses reclamaron un grupo de chinos sospechosos.

Las autoridades inglesas se negaron a esta demanda, y entonces los soldados japoneses advirtieron que entrarían por medios violentos si se les cerraba el paso.

Afortunadamente las altas autoridades de ambas partes intervinieron, evitando así un conflicto que pudo acarrear graves consecuencias.—FARO.

NO SE HA LLEGADO A UN ACUERDO ENTRE INGLATERRA Y EL EIRE

LONDRES.—Las conversaciones anglo-irlandesas han tenido esta tarde su sesión última. Cierta que las conversaciones continuarán dentro de algunas semanas, y que entonces se espera la resolución definitiva de las diversas cuestiones planteadas.

El eje de la cuestión sigue siendo la petición de De Valera de unidad de Eire, oponiéndose a la autonomía del Ulster. Por esta causa, los progresos sobre el plan de la defensa imperial han sido menores.

De todos modos, un ambiente de cordialidad por ambas partes se ha manifestado y esto no es poco, dada la tradicional rivalidad y aún odio entre los dos países.

De Valera y la delegación irlandesa saldrán mañana para Dublín.—FARO.

MODIFICACIONES EN EL CONSEJO DE COMISARIOS DE LA U. R. S. S.

MOSCU.—Molotov dió a conocer hoy las modificaciones efectuadas en el Consejo de Comisarios del Pueblo y la lista del nuevo Gobierno que comprende a los miembros del anterior, a excepción de los comisarios que son sustituidos: el de Justicia, el de las Artes y el de Stocks.—FARO.

LOS IZQUIERDISTAS FRANCESES ESTAN DISGUSTADOS POR EL RESULTADO DE LA CRISIS

PARIS.—El día de hoy ha sido de calma desconcertante en la capital francesa. Ha cesado la tensión política y la gente vuelve a su rutina. En la Cámara la animación fue muy débil. Los comentarios populares son favorables al nuevo gabinete. En los medios izquierdistas el disgusto es notable. «L'Humanité», en un artículo, dice hoy que el gobierno no responde a los deseos del pueblo y que está condenado a muerte próxima.—FARO.

LOS CHINOS RESISTIRAN MIENTRAS CUENTEN CON LA AYUDA EXTRANJERA

HAN KEU.—El Gobierno Central de China ha publicado hoy una declaración, a manera de respuesta a la declaración japonesa. Dice que China continuará la guerra, oponiendo una considerable resistencia al Japón, mientras los países europeos sostengan su apoyo al gobierno chino.—FARO.

LA POSICION DEL NUEVO GOBIERNO EN EL PARLAMENTO SERA DIFICIL

PARIS.—Los círculos políticos estiman acertada la solución de la crisis. Se apunta, sin embargo, la posición comprometida del Gobierno en el Parlamento, en caso de iniciativas contrarias a las doctrinas del partido socialista y del comunista.

En los círculos económicos, el gabinete Chautemps es bien recibido. La Bolsa ha comenzado de nuevo a efectuar sus operaciones. Los valores franceses en Londres han experimentado

una mejora de varios puntos. Por otra parte, la exportación de capitales ha sido en gran parte abortada, gracias a las medidas adoptadas por orden de Mr. Bonnet y del gobernador de la Banca de Francia.

De todos modos, antes de enjuiciar la situación, conviene esperar la sesión del viernes en el Parlamento.—FARO.

EN INGLATERRA NO INSPIRA CONFIANZA EL NUEVO GOBIERNO FRANCES

LONDRES.—Los círculos políticos estiman que el nuevo gabinete francés tendrá que vencer muchas dificultades para poder realizar un programa conforme a los deseos expresados por Mr. Chautemps. En Inglaterra se observa de día en día una creciente frialdad por lo que atañe a seguir las directrices de la política francesa.

En estas circunstancias, la próxima sesión de Ginebra no podrá escuchar la anunciada declaración conjunta anglofrancesa en defensa de la Sociedad de Naciones.—FARO.

LA AVIACION CHINA ES EXTRANJERA

HAN KEU.—Según la Agencia Tass, el total de aparatos de que consta actualmente la aviación china se eleva a 500. La mayoría de estos aparatos son ingleses y rusos.—FARO.

GENERAL CHINO CONDENADO A MUERTE

HAN KEU.—Ante el Consejo de Guerra comparó hoy el gobernador general del Cha Tung, acusado de varios delitos, entre los cuales figura el de desobediencia. El tribunal le impuso la pena de muerte.—FARO.

MAS NINOS ESPAÑOLES REPATRIADOS

SAN JUAN DE LUZ.—Ciento cincuenta y dos niños españoles procedentes de Bélgica, llegaron hoy con destino a la España Nacional.—FARO.

LLEGA A NUEVA YORK EL CADAVER PERIODISTA YANQUI MUERTO EN EL FRENTE DE TERUEL

NUEVA YORK.—El cadáver del periodista norteamericano Eduardo Meyer, de «Associated Press», llegó esta mañana a la ciudad a bordo de un

La «FICHA AZUL», instrumento exacto y eficaz de nuestro espíritu de hermandad. Hoja volante, comprometedor, nacional, sindicalista. Ella llega a todos los hogares y demanda, sin evocaciones oficiales una donación generosa en metálico o especie, completamente libre. La «Ficha Azul» nos trae café, alubias, patatas, fideos, azúcar y tantos artículos de primera necesidad que satisfacen las angustias de los que padecen hambre. La «Ficha Azul» debe ser llenada con humana emoción, con sentido de justicia, con desprendimiento de amor.

que de pasajeros. Numerosos periodistas neoyorkinos y los familiares del fallecido periodista se hallaban en el muelle para recibir los restos del gran escritor caído en el Frente de Teruel, cumpliendo su misión informativa.—FARO.

LA PROXIMA VISITA DE HITLER A ROMA

ROMA.—Se asegura que el viaje de Hitler a Roma dará lugar a conversaciones diplomáticas de gran importancia. Con Hitler vendrán el ministro de Negocios extranjeros, el ministro ayudante Hess y el ministro de la Guerra, mariscal Von Blomberg.—FARO.

MAS DIPUTADOS INGLESES A MADRID

MADRID.—Un nuevo grupo de diputados laboristas ingleses han llegado esta mañana a Madrid. La población madrileña se muestra indignada de la serie de banquetes que se vienen ofreciendo a todos los extranjeros que llegan a Madrid, mientras ella carece de los víveres indispensables.

La dirección de Seguridad ha comenzado una nueva razzia, arrestando a numerosas personas moderadas acusadas de espionaje y de la explosión reciente del Metro.—FARO.

LOS INGLESES SE PREPARAN

HONG KONG.—El comandante jefe de las fuerzas británicas en esta región invitó a todos los oficiales de la marina mercante inglesa a seguir los cursos militares que se han organizado por orden del Almirantazgo.

Esta noticia causó aquí viva impresión.—FARO.

LA LUCHA DE LOS ARABES Y LOS HEBREOS

JERUSALEN.—El Consejo de Guerra condenó a muerte a un árabe, acusado de participar en actos terroristas.

Hoy fue atacado un auto, en el que iban varios funcionarios hebreos, por un grupo de desconocidos que lanzaron una bomba contra el vehículo.

Uno de los que iban en el coche recogió la bomba y la lanzó al exterior, donde hizo explosión sin causar víctimas.—FARO.

Leed la sección de

Anuncios económicos

En ella encontraréis lo que necesitáis.

Junta Provincial de Precios

CIRCULAR

Importante para todos los poseedores de trapos y para los alcaldes de la provincia que se indican

Como resultado de la estadística que por circular de fecha 12 de Noviembre último se ordenó confeccionar mediante declaraciones juradas, se comunica a los Ayuntamientos y poseedores de trapos que al final se reaccionan, que por disposición del excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, deberán poner inmediatamente a disposición del Comité Sindical de Papel de San Sebastián, las existencias que declararon y que también se detallan.

Los precios a que se abonarán dichos trapos se calcula en, teniendo a los ofrecidos a los fabricantes de papel el 19 de Julio de 1936 considerados como «precios base» y que se indican a continuación el coste de los transportes hasta la fábrica, y sumando a lo que resulte un 20 por ciento de enfarcimiento. Las cuestiones de detalle referentes a rendimiento del producto, tales como la mayor o menor limpieza y clasificación, quedarán a discutir entre comprador y vendedor, dentro, claro está, de las bases generales señaladas.

Los «precios base» que se citan son los siguientes:

Cañamo, alpargata, 66 pesetas en fábrica; holandilla, 14,50; yute, 12; hilo blanco limpio, 35; algodón blanco, 84; algodón color, 21,50.

Diversos: sin clasificar, etc. a discutir.

Dichos «precios base» no son definitivos, pues no debe sufrir el vendedor los encarecimientos de transporte por lo que no se aconseja el calcular los sobre fábrica papelera. Los representantes papeleros aplicarán el encarecimiento del 20 por ciento sobre los precios anteriores al movimiento en almacén del vendedor, y discutirán con éste las repercusiones sobre el precio a causa de la limpieza y clasificación de la mercancía. Se señalan los citados como norma y salvo transacción en contrario.

Los Ayuntamientos y poseedores de trapos que, deben dar cumplimiento a lo que se ordena, son los que se indican a continuación.

Burgos 17 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador civil, presidente, Antonio Amargó.

Relación de Ayuntamientos y particulares poseedores de trapos:

Sociedad Riu y Sáinz, de Burgos, posee 2.975 kilos de trapos de algodón blanco y 2.100 de color.

Don Ildefonso Antón Herrero, de Burgos, posee 200 kilos de trapos de yute y 1.000 de holandilla.

Don Domingo del Palacio, de Burgos, posee 2.416 kilos de trapos de yute, 26.579 de algodón blanco, 38.680 de color, 31.218 de blanco y 81.198 de holandilla.

Don Felipe Alonso, de Burgos, posee 3.000 kilos de trapos sin clasificar.

Don Tomás Bartolomé Grijalba, de Prodluengo, posee 4.000 kilos de trapos sin clasificar.

Don Eusebio García Díez, de Pradoluengo, posee 250 kilos de trapos de color.

Ayuntamiento de Condado de Treviño, posee 748 kilos de trapos sin clasificar.

Idem de Mecerreyes, 600 kilos de trapos de holandilla.

Idem de Huerta de Rey, 120 kilos de trapos sin clasificar.

Idem de Fresno de Rodilla, 9 kilos de trapos de cañamo, 12 de yute, y 6 de hilo blanco.

Idem de Miraveche, 140 kilos de trapos sin clasificar.

Idem de Trespaderne, 2 kilos de trapos de cañamo, 21 de yute, 10 de color y 11 de hilo blanco.

Idem de Santa María del Campo, 27 kilos de trapos de algodón blanco y 30 de color.

Idem de Gumiel de Izán, 304 kilos de trapos sin clasificar.

Idem de los Altos Dobro, 13 kilos de trapos de cañamo, 6 de yute, 72 de algodón blanco y 3 de hilo blanco.

Idem de Rebollo de la Torre, 469 y 456 kilos de trapos sin clasificar.

Idem de Miranda, 350 kilos de trapos sin clasificar.

Idem de Valdecondes, 71 kilos de trapos de yute y 37 de color.

Ilustres personalidades, en Burgos

Mr. Cameron Forbes, y Mr. Sedgwick, cumplimentan al conde de Jordana y elogian calurosamente su espléndida realidad de la España de Franco

Durante unas horas han sido huéspedes de honor de la ciudad de Burgos, dos ilustres personalidades norteamericanas, que conscientes de la Cruzada que España está realizando por la Causa de la Civilización y del Mundo, han querido venir a la Patria, liberada por el Caudillo Franco, para conocer de cerca y contemplar directamente la admirable normalidad con que en ella se desenvuelve la vida ciudadana, dentro de una guerra que hubiera sido la causa—en cualquier otra nación del mundo que no posea sus inagotables reservas espirituales—de su total hundimiento.

Son esas dos personalidades relevantes en Norteamérica el que fué ilustre gobernador de las Islas Filipinas, Mister William Cameron Forbes, de gran inteligencia y vasta cultura y el notable escritor, representante de los más importantes periódicos, mister Sedgwick y los que acompañan el señor C. A. F. Rodes, todos ellos grandes amigos de España, a la que aman con gran fervor y por cuya Causa sienten profunda admiración.

Los ilustres viajeros, vienen visitando las principales poblaciones españolas y en las primeras horas de la noche de ayer llegaron a nuestra ciudad, acompañados por dos oficiales de Prensa de la Delegación del Estado.

Inmediatamente después de su llegada a nuestra capital, acudió a cumplimentarles al Hotel Condestable, donde se hospedaban, el subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda de esta ciudad, don Salvador Martín Lostau.

El mencionado señor, al propio tiempo que les saludó en nombre de la citada Subdelegación, les dió la bienvenida en representación del alcalde de Burgos, mostrando la satisfacción con que éste recibe su visita y deseándoles que su estancia en la capital de la España de Franco, les fuera todo lo grata que su elevada personalidad merecía.

Mr. Cameron Forbes y sus acompañantes, tuvieron palabras de emocionada gratitud para la atención de la primera autoridad de esta ciudad.

Al Hotel Condestable acudieron asimismo otras autoridades burgalesas en visita de cumplimiento, y esta mañana a las once, los ilustres viajeros abandonaron el Palacio, acompañados por el subdelegado de Prensa, trasladándose a la Casa del Cordón.

Una vez en ésta, pasaron al despacho del conde de Jordana, al que cumplimentaron, manteniendo con él una cordial y larga entrevista.

Ante el ilustre presidente de la Junta Técnica, tuvieron los visitantes pa-

labras de hondo afecto para España, poniendo de manifiesto su amor por nuestra Patria y su admiración por la batalla que victoriosamente está librando contra el comunismo enemigo de la civilización.

El conde de Jordana, que agradeció en frases emocionadas las manifestaciones de sus ilustres visitantes, mostró satisfacción por encontrar un motivo para dirigir un saludo a los pueblos de América, hijos de España, y destacó como aquí, en la zona liberada por el Caudillo Franco, lo que se defiende es la fe, la civilización y la paz del Mundo.

Los visitantes mostraron gran interés por conocer el funcionamiento de los organismos del nuevo Estado, a cuyo afán correspondió el general con minuciosos pormenores de cómo España va resolviendo sus problemas y atendiendo a sus necesidades a fuerza de actividad y de trabajo.

El conde de Jordana presentó a Mr. Forbes y a sus acompañantes a los presidentes de las Comisiones que componen la Junta Técnica, con los cuales y de un modo especial con los señores Bau y Amado, mantuvieron aquellos una larga entrevista.

La visita concluyó felicitando las personalidades norteamericanas a los presidentes de las Comisiones y al general Jordana por su acertada visión de los problemas nacionales y poniendo de manifiesto su fe en el próximo triunfo de la Causa de España, que es indudablemente seguro, contando con un Caudillo que así sabe orientar la vida de su pueblo, a la par que conduce a sus Ejércitos por el camino de la victoria, con paso seguro y arrollador.

Tanto Mr. Cameron Forbes, como Mr. Sedgwick y C. A. F. Rodes, que a su regreso a Norteamérica hicieron constar que transmitirán a aquellos pueblos, hijos de España la halagadora y espléndida realidad de la Madre Patria, salieron complacidos de la visita realizada a las primeras autoridades del nuevo Estado.

A mediación se celebró una comida íntima en el Hotel Condestable, terminada la cual los ilustres viajeros ocuparon su automóvil prosiguiendo el viaje hacia Santander, Zaragoza y San Sebastián, de donde emprenderán el regreso.

Al partir hicieron constar al subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, la gratísima impresión que habían sacado de su visita a la capital de la España de Franco, en cuyos organismos se trabaja al mismo ritmo coherente con que los soldados españoles van reconquistando el suelo patrio.

Sesión de la Comisión Permanente municipal

Se despachan diversos asuntos de trámite

A las siete menos cinco comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta.

Asisten los señores Martín Lostau, Echevarría, Plaza y Moliner.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

También se aprueba el extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en las sesiones que celebró durante el cuarto trimestre del año pasado.

Se concede autorización a don Julián Campo y a doña Pilar Rodríguez para construir una casa en la calle de Mateo Cerezo y en la de San Francisco.

Igualmente queda autorizado don Alberto Puente para elevar un piso a la casa que está construyendo en el camino de la Plata y doña Manuela Moreno y doña Gregoria Barrios, para construir un ramal de alcantarilla e incrustarla en la general para servicio de su finca sita en término de Rivalomera.

Se concede permiso para podar unos árboles a don José Ibáñez y don Santos Díez.

En los asuntos de personal se acuerda conceder la pensión de viudedad a doña Joaquina Ballesteros, convertir en pensión de orfandad la viudedad que percibía la madre de doña Teresa de Jesús de la Fuente Martín y aprobar las liquidaciones practicadas por el Negociado de las cantidades satisfechas

Idem de Fresneña, 10 kilos de trapos sin clasificar.

Idem de Viloria de Rioja, 10 kilos de trapos sin clasificar.

Idem de Quemada, 135 kilos de trapos sin clasificar.

Idem de Espinosa del Camino, 5 kilos de trapos de cañamo, 5 de algodón blanco, 6 de de color y 4 de hilo blanco.

Cuesta Urria, 46 kilos de trapos sin clasificar.

por accidentes de trabajo y de las que corresponden abonar a los médicos por su intervención en los ocurridos durante el año 1937.

Se conceden propiedades en el Cementerio Municipal de San José a don Manuel Tejerina García, don Aurelio Miguel Pérez y doña Julia Martín Gil y en el otro dictamen presentado por la Sección de Sanidad se autorizó a don Florentino Martínez Sierra para abrir en la planta baja de la casa número 16 de la calle de la Mocheda un establecimiento destinado a fotografía.

CUENTAS

Se aprueban de diversas comisiones.

Fuera de convocatoria

Se da lectura de los siguientes documentos: Instancias, cartas y Boletines Oficiales recibidos desde la última sesión. Quedan a disposición de los señores concejales.

—Carta de don Próspero Gallardo agradeciendo el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento con motivo de la muerte de su tío el exalcalde de la ciudad don Luis Gallardo.

—Carta de don Pedro Carcedo, remitiendo 250 pesetas para que con motivo del cumpleaños de su finada esposa se repartieran entre establecimientos benéficos.

Se acuerda que conste en acta el agradecimiento de la Corporación al donante y se levanta la sesión. Son las siete y cinco.

El Rosario por España

Los católicos chilenos, a impulso de un sentimiento filial para con su madre España que en otros tiempos les llevó vida cristiana y civilizada, han celebrado en todas las diócesis de Chile el «Día de Súplica Mariana por España».

Hubo actos de desagravio, peregrinaciones a santuarios de la Virgen, comuniones solemnísimas, todo en favor de nuestra Patria, para verla pronto libre de sus infernales enemigos.

Agradecemos de corazón esta muestra de afecto y solidaridad.

No nos contentemos con agradecerlo: demostremos con actos que espíritus de reparación y de amor filial alienta en los católicos españoles.

Todos al Rosario por España!

VITABANA
ALIMENTO COMPLETO
fosfo-vitaminado a base de
Plantas maderas y leche fresca
A la Vainilla para niños desde el 4.º mes.
Al Cacao para niños mayores y adultos.
Solo. Pzas. 3,50